Порядок
проведения регионального фестиваля «Неделя без игрушек»
 
 
Пояснительная записка
Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования и федеральная образовательная программа дошкольного образования определяют игру как самую важную деятельность, соответствующую закономерностям развития ребенка на этапе дошкольного детства. В современном детском саду ребёнок окружён огромным количеством обучающих, развивающих игрушек, которые применяются 
в игровой деятельности с определенной целью. Одна из проблем современного дошкольного образования, отмеченных учеными и педагогами-практиками, заключается в том, что создали эти игрушки и правила взрослые в интересах ребенка, иногда не интересуясь, чего хочет сам ребенок. Поэтому игрушки быстро надоедают, «стоят без дела» на полках, не вызывая у детей стойкого интереса. Родители подчас также покупают игрушки «по своему вкусу» 
или берут все подряд с полок магазинов, заваливая детскую комнату, 
а оказавшись в очереди в детской поликлинике не могут организовать период ожидания интересно и с пользой для развития ребенка.
Для решения этих проблем предлагается проведение регионального фестиваля «Неделя без игрушек» (далее - Фестиваль), который в преддверии Дня воспитателя и всех дошкольных работников позволит продемонстрировать профессионализм педагогам, а детям и родителям погрузиться в увлекательный мир свободной, творческой игры и фантазии.

Цель и задачи Фестиваля
Цель Фестиваля - популяризации творчества и культуры детской игры, организация партнёрского взаимодействия детей и взрослых в процессе игровой деятельности. 
Основными задачами Фестиваля являются:
· привлечение внимания педагогической и родительской общественности к игре как ключевой деятельности в жизни ребенка на этапе дошкольного детства;
· повышение профессионального статуса педагога дошкольного образования;
· совершенствование профессиональных компетенций педагогов 
в вопросах организации и руководства игровой деятельностью;
· повышение компетентности родителей в вопросах выбора игрушек 
и игровых пособий, а также организации различных видов игровой деятельности ребёнка;
· создание условий для развития детской инициативы и творчества;
· поддержка детской активности, самостоятельности;
· развитие эмоционально-волевой сферы детей через повышение самооценки создание ситуации успеха в процессе различных видов игровой деятельности.
Организаторы Фестиваля - отдел дошкольного образования департамента образовательной политики министерства образования Белгородской области, кафедра педагогики и психологии детства 
ОГАОУ ДПО «БелИРО».


Участники Фестиваля
В Фестивале принимают участие педагоги, дети и родители образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования (далее - ДОО).
Основными участниками фестивальных мероприятий являются дети дошкольного возраста от 5 до 7 (8) лет, их педагоги и родители. 
Каждая ДОО самостоятельно принимает решение об участии 
в мероприятии, в том числе с учетом оперативной обстановки и имеющихся безопасных условий функционирования.

Условия и порядок проведения регионального Фестиваля
Фестиваль проводится с 23 сентября 2024 года по 27 сентября 
2024 года. 
Координатором фестиваля является МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 19 п. Разумное Белгородского района Белгородской области», региональная ресурсная площадка по направлению «Внедрение федеральной образовательной программы дошкольного образования» (контактное лицо: Сенченко Ирина Викторовна, старший воспитатель).
Дошкольная образовательная организация самостоятельно:
· определяет предполагаемое количество участников фестивальных мероприятий (дети, педагоги, родители); 
· определяет место проведения фестивальных мероприятий;
· разрабатывает чек-лист, порядок или сценарный план фестивальных мероприятий на основе примерного, представленного в приложении;
· организует информирование родителей (законных представителей) 
о значении конструирования из бросового материала в развитии ребенка старшего дошкольного возраста, предлагает принять участие в Фестивале; 
· обеспечивает материалами для изобразительной деятельности (пластилин, цветная бумага, краски, картон, кисти) и бросовым материалом (втулки, крышки, газеты, коробки, пластиковые контейнеры, ткань. ленточки и другие);
· определяет разнообразные технологии и формы взаимодействия взрослых (педагоги, родители) с детьми дошкольного возраста в совместной творческой деятельности по изготовлению игрушек и их обыгрыванию;
· организует финальное мероприятие фестиваля (выставка творческих работ, игровой час, игровая мастерская и т.д.).
ДОО информирует предполагаемых участников Фестиваля об условиях, порядке, месте и сроках проведения мероприятий через объявления, листовки, буклеты, официальный сайт ДОО, социальные сети и мессенджеры и освещает все мероприятия фестиваля, проводимые в организации.
Финальный день проведения Фестиваля для всех ДОО Белгородской области 27 сентября 2024 года.
ДОО не позднее следующего дня после проведенного мероприятия 
в рамках Фестиваля размещает ссылку на просмотр новостной информации  о мероприятии в таблице на Яндекс-диске (ссылка для размещения: https://disk.yandex.ru/i/pAtsA5b4kMe69A). В обязательном порядке ДОО размещает ссылку на новостную информацию о проведении финального дня 27 сентября и итоговую информацию о численности участников. 

Подведение итогов Фестиваля
Каждая образовательная организация размещает фото, видео- материалы фестивальных дней на официальном сайте ДОО, официальной странице «ВКонтакте».
Организаторы Фестиваля публикуют материалы фестивальных дней 
в Telegram-канале «Дошкольник Белогорья» https://t.me/doshkolnikbelogorya31, на официальной странице «ВКонтакте» профессионального сообщества «ФОП ДО: опыт Белогорья» https://vk.com/club225889773.
Обращаем внимание руководителей ДОО, что все участники Фестиваля, фото и видео которых будут публиковаться, должны иметь соответствующее согласие.
Информационное сопровождение
Информационное сопровождение Фестиваля осуществляется 
в Telegram-канале «Дошкольник Белогорья» https://t.me/doshkolnikbelogorya31, на официальной странице госпаблика «ВКонтакте» профессионального сообщества «ФОП ДО: опыт Белогорья» https://vk.com/club225889773 на странице региональной ресурсной площадки - координатора https://vk.com/club195477515.
Вопросы, связанные с проведением Фестиваля можно задать по адресу электронной почты: senchenkoira@yandex.ru (контактное лицо: Сенченко Ирина Викторовна, старший воспитатель МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 19 п. Разумное Белгородского района Белгородской области»).
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